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Dva nova ministra. 
Nedavno se je tostransko ministerstvo pomnožilo 

za dva člana, in sicer se je. ustanovilo čisto novo mi
nisterstvo za železnice, katero je prevzel pl. Guttenberg; 

I drugi novi minister pa je dn. Rittner, minister za Ga
licijo ali prav za prav za Poljake. Govorilo se je mnogo, 
da dobe tudi Čehi takega ministra, a dozdaj se to ni 
zgodilo, čeravno bi bilo bolj potrebno, ker od Poljakov 
so itak že trije v ministerstvu, ki zavzemajo najvaž
nejše posle. 

Grof Badeni s tem dejanjem ravno ni storil Bog 
ve kaj imenitnega. Če se pa oziramo na naše koristi, 
moramo skoro obžalovati to početje v tem oziru, da 

> je prevzel vojak ministerstvo železnic. Pravi se, da je 
5̂  bil Guttenberg dober vojak in vojaške stvari dobro 

razume. To bi bilo že dobro, a imel bo tudi drugo na
dlogo. Vlada, hoče, kolikor.možno, podržaviti fazne že

leznice in tukaj bo treba, da bo novi minister pazil, 
da ga zviti zastopniki teh železnic, večinoma Židi, ne 
dobčmed prste na škodo davkoplačevalcev. Potem se 
pa tudi slišijo vesti, da nagiba na liberalno stran, in 
tako smo težko kaj dobrega dobili. V sedanjem mini
sterstvu sedi do sedaj tako samo eden le včasih odločen 
katoličan. V mislih imamo poljedelskega ministra in 
njegovo delovanje nasproti krščanskosocijalni stranki. 

".V poljskem ministru si je dobil grof Badeni en 
glas več, torej večji upliv v ministerstvu. Če bi se tudi 
lahko veselili, da vlada enkrat tudi nekaj slovanskih 
ministrov, vendar smo nezaupni, da so sami Poljaki; 

I in da bo Galicija vlekla največji dobiček iz tega, ni treba 
posebej poudarjati. Kot malenkost bi bilo to: Novo mi
nisterstvo za železnice ima uradni jezik seveda nemški, 

■ le za Galicijo se sme rabiti izključno poljski jezik; zakaj 
bi pa tudi to drugim deželam ne veljalo ? Nadalje pa je 
razburilo uradnike novega miniserstva, da je Guttenberg 
izjavil, da bi uradniki ne smeli zavidni biti onim, ka
terim v večji meri sije solnce sreče in da bi vendar 
vse svoje moči zastavili svoji službi. To je vsekako 
čudno. Z drugimi besedami bi se dalo reči: »Ljubi ura
dniki, nič ne gledajte na to, če bo kdo naš »cartelj«, 
le pridno delajte!« 

S tem, da je prevzel novo ministerstvo vojak, 
kaže se nekako naravno na to, da se bo v prihodnje 
oziralo posebno na take železnice, ki so važne za slučaj 
vojne. To bi tudi ne bilo napačno, če le pri tej skrbi 
ne bodo preveč gledali na te potrebščine, ko se vendar 
zmiraj poudarja mir in njegova potreba, zato bi se pa 
naj tudi bolj skrbelo za promet na.železnicah, ki podpi
rajo trgovino in naj se že enkrat' podržavi, pa ne na 
škodo 'države, južna železnica, da ne bodo. ravno južni 
kraji cesarstva najbolj prizadeti s tako. visoko vozno 
ceno, kakor je upeljana na Hej železnici. Posebno tukaj 

bi naj pokazat novi minister svojo vojaško odločnost 
nasproti druzm, katera bo napela vse zvijače, ua uobi 
kar največ od države; potem bodo avstrijski narodi 
gotovo zadovoljni z novim ministrom. — Glede" na 
poljskega ministra bi pa grofu Badenju priporočali, da 
naj ne skrbi samo za svoje rojake, ampak kolikor mo
goče, zadovolji naj tudi druge narode, posebno Čehe s 
tem, da jim tudi da posebnega ministra za Češko. S. 


